«Знакомство с русской избой»
Цель: изучение быта русского народа, развитие интереса к прошлому, к истокам и обычаям русской семьи.
Задачи: 
- познакомить детей с русской избой – жилищем крестьянской семьи, с предметами старинного русского быта (печь, прялка, посуда, коромысло и т.д.)
- обогатить словарь детей народными пословицами, поговорками, загадками, новыми словами (ухват, чугун, прялка и т.д.)
- воспитывать бережное отношение к старинным вещам, народным играм и традициям, обычаям гостеприимства, развивать интерес к русскому фольклору.
Ход занятия:
Добрый вечер, дорогие ребята! Милости просим! Рассаживайтесь поудобнее. Сегодня мы с вами познакомимся с далеким прошлым наших предков. 
Скажите, пожалуйста, кто знает, как называется старинный дом в деревне?
(ответы детей). Такой дом называется – изба, ее строили из бревен. Часто в избе  жили несколько семей – родственников. Вы знаете , кто такие родственники? Правильно, это родные люди, имеющие одного предка. (Предки – это те люди, которые жили до нас).
А знаете, как называлась комната в избе? Горница. Как выглядела горница вы сейчас видите сами. Как вы думаете, что же делали люди вот в такой горнице? Здесь они и обедали, и занимались рукоделием. 
Почти все в избе делалось своими руками. Долгими зимними вечерами резали миски и ложки, долбили ковши, ткали, вышивали, плели лапти и туеса, корзины. Хотя и не отличалось убранство избы разнообразием мебели: стол, лавки, сундуки – все делалось тщательно, с любовью и было не только полезным, но и красивым, радующим глаз. Это стремление к прекрасному, мастерство передавалось от  поколения к поколению. Поэтому неудивительно, что обычные бытовые предметы становились все совершеннее. Появлялись народные умельцы, зарождались промыслы. Любая обиходная вещь, будь то детская люлька или ковш, подзор или полотенце, - все украшалось резьбой, вышивкой, росписью или кружевом.
  В каждом доме, в горнице был «красный угол». Красный угол- от слова красивый. Это был духовный центр дома и располагался в переднем углу. В нем божница, где на особой полочке – иконы в окладах, украшенные тканными или вышитыми полотенцами, сухими целебными травами.
Другой угол в доме занимала печь. Располагалась печь в противоположном красному углу, на западе. Печь была своеобразным центром избы, символом добродетели и тепла.В одной избе она была белоснежная, а в другой – вся расписная. Печь кормила семью,согревала дом, на ней спали младшие детки и старики, сушили одежду и даже мылись. В русской печи готовили щи, кашу, пекли хлеб, пироги. 
Все в избе деревянное, кроме печи. Прочстранство у печи – женская половина, «бабий кут». Здесь все, чем заведовала женщина, хозяйка дома.
Ребята, сейчас я вам буду читать четверостишия, а вы внимательно посмотрите вокруг и скажите, где стоят эти предметы.
Вот старинные кувшины, 
Сделаны они из глины. 
Варили в них пищу на целый день, 
Кушай кашу, кому не лень.

Коромысло с утра я беру,
За прозрачной водичкой иду, 
Буду кушать готовить, стирать,
Буду маме своей помогать.

У печи стояли важно, 
Как стойкие солдаты.
Из  печи горшочки с кашей 
Тянут железные ухваты.

Перед вами утюг, 
Бабушкин старинный друг.
Грелся он в то время на углях 
И жил во всех дворах.

Ты помощница моя,
Прялочка родная. 
Напрядешь ты пряжи мне,
Что невидно края.

Ребята, у каждого народа есть свои особые традиции во внутреннем убранстве избы, в убранстве стола , в приготовлении пищи. Ест они и у русских крестьян. С давних времен русский стол немыслим без хлеба и соли.
Не случайно и гостей встречают хлебом и солью на расшитом рушнике. А в русских поговорках звучит: «Хлеб да соль вашему дому», «Без хлеба не сытно, без соли не вкусно», а гостеприимного хозяина называют «хлебосольный». И конечно же все торжества и празднования в избе проходили за столом. Вся семья  вместе собиралась вокруг стол, показывая свое единство. «Когда семья вместе, и душа на месте», - говорили наши предки.
От двери до боковой стены стояла широкая лавка. На ней мужчины занимались хозяйственными работами, работали женщины за прялкой, за вышиванием, за вязанием.
Рядом с лавками стояли сундук, украшенные разными узорами. В сундуках  хранили не только одежду, белье и ценные вещи; но еще лавки и сундуки служили спальными местами. Ведь на печи места хватало не всем.
Для работы был нужен свет. Чем по вашему мнению освещалась комната вечером? Лучиной. Лучина – это деревянная палочка, которую поджигали.
Крестьяне брали пучок лучин и вставляли в специальные кованые светцы, их можно было закрепить в любом месте.
А как вы думаете, где люди мыли руки, посуду?
Раньше в избах не было водопровода, а был рукомойник и лохань с водой. Зеркал тоже раньше не было и люди смотрелись в воду, как в зеркало.
Неотъемлемой частью крестьянского двора была – банька. Ее строили на берегу реки или озера, у самой воды.
В бане мылись парились, стирали белье. Парились дубовым или березовым веником, в народе хорошо знали, что парилка с веником помогает от многих хворей. Не было лучшего средства от простуды, ревматизма и просто усталости.
После бани любили русские люди почаевничать. Пили чай из самовара, который также грелся на углях. Пили раньше горячий чай из блюдечка, прикусывали кусочками сахара.
Итак, ребята, вы познакомились с основными предметами русского быта, с их предназначением, узнали некоторые новые слова.
А сейчас я хочу с вами поиграть. У меня есть сундучок, в нем – загадки о предметах быта. Я предлагаю вам их отгадать.
Не бык, а бодает,
Не ест, а еду хватает,
Что схватит - отдает,
А сам в угол идет. (Ухват)

Выпускает жаркий пар
Древний чайник - …..(самовар)

Летом спит, 
Зимой – горит, 
Рот открывает, 
Что дают -  глотает. (Печь)

Воду дед носил с утра,
Каждый раз по два ведра,
На плечах  дугой	 повисло,
Держит ведра - …..(коромысло).

Ребята , мы познакомились со старинной русской избой. В старину не было ни кинотеатров, ни телевизоров, ни музеев. Как же люди проводили свободное время? Чем занимались? (ответы)
Много работали наши предки, уставали, а отдохнуть им помогала веселая игра. Я предлагаю вам немного поиграть.
Коль народ невесел,
Низко голову повесил,
Знаю я нужна игра:
Распотешиться пора.
Итак, я буду произносит слова и показывать движения, а вы повторяйте за мной. (Играем 3 раза с ускорением)
За дровами мы идем
И пилу с собой несем.
Вместе пилим мы бревно, 
Очень толстое оно.
Чтобы печку протопить,
 Много надо напилить!
Чтоб  дрова полезли в печку,
Их разрубим на дощечки.
Молодцы! «Делу – время,  потехе -  час», - говорили наши предки. А сейчас я вам предлагаю еще раз пройти по нашей горнице и рассмотреть все предметы повнимательнее. Ведь их когда-то сделали наши предки. ( Под русскую народную музыку дети ходят по горнице).
Ну а сейчас я хочу проститься с вами. Хочу пожелать вашим семьям мира , согласия и любви. До новых встреч!!!





	
